ITpaktuune 3ausaTTa Nel
Tema: Po3p’sa3yBaHHA cHucTeM JIiHIHHUX PpIiBHSAHb OCHOBHMMH MeETOJaMHM.
IpuxkaanHi 3aga4yi KypciB CHEeIIMCUUILIIIH, SIKi NPUBOJATH 0 CHCTEM JIIHIMHUX
PIBHSIHB, T IX PO3B’SI3aHHA
Mera:
Haguanvna: HaOYTTs HABUYOK 1 BMiHb PO3B’SI3yBaTH CUCTEMU JIHIMHUX

piBHHHb OCHOBHHMMH MCTOOdaMU

Poseusatoua: pO3BUTOK YSIBJICHHS, IaM ST1, TBOPYOTO MUCIICHHS.

Buxoeéna: BUXOBYBAaTH KyJIbTypy MOBHOI'O CIIJIKYBaHHS B xomi Oeciau,
(dopMyBaTH cHell JIEKCUKY, aKTUBHY TI'DOMAaJSHCHKY IO3HUIII0, HABUKH CaMOCTIHHO
NpUiMaTH PpILICHHS; PO3BUBATM TBOPYMA Ta €CTETUYHUN NOTEHIIA, KPUTUYHE

MUCJICHHA CTy,Z[GHTiB.

Tun 3anaTTsA: GOPMYBAaHHS Ta BIOCKOHAJIEHHS BMiHb BMIHb 1 HABUUOK
3aco0u HaBYaHHSA: MIPYYHUK, PO3TaTKOBUI MaTepiai
Mix npeaMeTHi 3B’SI3KM: OCHOBH MIIPUEMHULITBA, EKOHOMIKA C/T

MeTtoau: MOSICHEHHS, BIIPaBU

KinbkicTh rogun: 2
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CTpykrypa 3aHATTS
. Opranizariiiina yacTuHa
. IloBiTOMJICHHS TEMH, METH 3aHSTTS
. AxTyani3ailisi OnopHUX 3HAHb
. MoTuBaItis HaB4aILHOT AISUTBHOCTI
. 3aKpiryieHHS BMiHb, BAKOHAHHSI TUTIOBUX 3aB/IaHb
. CamocTiitHa po0OoTa CTyIEHTIB

. [linBeeHHs MiICYMKIB 3aHSATTS

o N O ok W N =

. HOBiI[OMJ'IeHHH JOMAIIHBOI'O 3aBAaHHA

KoHTpoJibHI 3an1uTAHHA
1. Sx 3amucyetsest CJIAP y BekTopHO-MaTpuuHiit opmi?
2. Y yomy nosisrae MmaTpuuHuii Metos po3B’sa3anus CJIAP? flki itoro
HEJI0JIIKU?
3. Y yomy nossirae metoq Kpamepa po3s’sizanns CJIAP? Chopmymroiite
teopemy Kpamepa. Homy meton Kpamepa MOxHA BUKOPUCTOBYBATH HE JJIS
Bcix CJIAP?
4. Cdopmymroiite Teopemy Kponekepa-Kamnemni.
5. YV yomy nonsiratoTh NpsIMUI Ta 3BOPOTHIN xoau Meroaa ['aycca?
6. Y uoMmy momsirae oco6uBicTh MeTony Mopnana-Taycca?
7. Lo Take apupMeTUYHUHN N -BUMIPHHUIA MPOCTIp, JIHIHHUN TPOCTIp?
8. Illo Take miHIMHA 3aJICKHICTh Ta HE3aJICKHICTh CJICMCHTIB JIIHIITHOTO
npoctopy (BekTopiB)? HaBenith npukiiaau
9. Illo Take 6a3uc mpocTopy Ta KOOpJAWHATH Horo enemenTa? HapeniTh
MIPUKIIAIH.
10. o Take yacTuHHMI Ta 3aranbHul po3’Bsisku CJIAP? Yomy OCJIAP
3aBxau cymicHa? SIka ctpykrypa 3aranbHux po3B’sizkiB OCJIAP ta CJIAP?

11. Ilo Take BIacHU# BEKTOP Ta BJIACHE YUCIIO MAaTpHIl? SIK 1X ITyKatOTh?



IIpakTuune 3ansarTa Nel

[Ipuxkmapg: Po3p 13aTh cHCTeMY JIHIITHHX piBHﬂi{L 3a MpaBmiIoM Kpamepa
[2x+ Ty+z=—17.
Ta MaTPHUHAM MeTOJOM: ¢ 7x +3y+ 5z =8,
l 3x+2y+62=9.
Pose’azanna:

a) Po3p’ sKeMoO cHCTeMY MHIMHHX PIBHAHE 3a IpapmIoM Kpamepa. 14 ObOT0
OOUICIIMMO TONOBHIII BH3HAYHAK CHCTEMIH:
2 71
A=|7 3 5=2-3-6+1-7-2+7-5-3-1-3:3-2-5.2-7-7-6=
3 26
=36+14+105-9-20-294=-168.
Tax ax A =0, TO cHCcTeMAa Ma€e €IHHII PO3B’ A30K.

OOumCIHMO JOJAaTKOBl BH3HAYHHKH, 3aMIHEKOKUH II0 Uep3l MepHndi, ApYrHil Ta
TpeTiil cTOROelp TOTOBHOIO BH3HAYHHKA CTOBOIEM BITHHIX eIeMeHTIB!

-17 7 1

A,=18 3 5=(-17)-3-6+8-2:1+7-5-9-1-3-9-2-5-(-17)-8-7-6=
9 2 6

=-306+16+315-27+170-336=—-168:;
2 -17 1

A, =7 8 5/=2:8:6+7-9:14+3:(-17)-5-1-8:3-2:5:-9-7-6:(-17)=
39 6

=96+63—255-24-90+714=504;

) ~
/

2 -17

A, =7 3 8
3 2 9

=54+168—-238+153-32—-441=-336.

BH3HAWIMO KOPeHi CHCTEMH PIiBHAHE 3a (opmymamm K pamepa:

A, _-l68_ A, 504 A, —336

2:3-947-8:3+7-2:(-17)=(=17)-3-3-2-2-8-7-7-9=

x J 2

A —168 A —168 A —168
Otxe, {1; —3; 2} — IIyKaHHIl PO3B’ 30K CHCTEMI JIIHIITHIX PIBHAHE.
0) Po3B’ mKeMO cHCTeMY MHITHUX PIBHAHE MAaTPHYHHM MeTOOM, CKOPHCTABIIHCH

2

- —
- —_

) (b
1 .
dopmymoro: | v |= ZA b, |,
.z \bs

me A — TOTOBHHI BH3HAUHHK CHCTEMH,



I3

-
!

~17

A, =7 3 8 =2:39+7-83+7-2:(-17)-(-17)-3-3-2.2:8-7-7-9=
3209

=54+168—238+153-32-441=-336.

BuzHaunMO KOpeH1 CHCTeMH PIBHAHE 3a popmynaMu Kpamepa:

A,_-168_ A, s o A, —336

X Z

A —168 A —168 A —168
Otxe, {1, —3; 2} — IIyKaHHII PO3B’ A30K CHCTEMH JIIHIITHHX PIBHAHE.
0) Po3B’ wKeMo cHcTeMy MHIMHAX PIBHAHE MAaTPHYHHM METOJ[OM, CKOPHCTABIINCH

-
—_

-

/) (b))
| R
dopMyIor0: | ¥ |= A A|b, |
\ =/ \ b3 4

me A — TOIMOBHHI BH3HAUHHK CHCTEMH,

;’bl\

A —3BeleHa MaTpHud, | b, | — cTOBOEIb BUIBHILX €1€MEHTIB.

b

b, )
3 mmonepegHIX 0OUICIeHE TOTOBHHII BH3HAUHHK CHCTEMI JOPiBHIE A =—1068.
OGurcImMMO MaTe MaTHYHI IOTIOBHEHHA IO KOKHOTO eleMeHTa MaTpHIIL 3a

dopmymoro: A, = (-1 - M

§

35

A= 6:36—5-2:18—10:8:
75

A, =— =—(7-6-5-3)=—(42-15)=-27:

dp=—, = )=—(42-15)
73

1413:3 2:* 2-3-3=14-9=5
71

Ay =— 6‘=—(7'6—1‘2)=—(42——2)=—40
2 1

A, = =2.6-1-3=12-3=9;

4y 3 &
2 7

1423:—3 2:—(2-3—_7*3):—(4—'3-1):17;
71

A, = —=7.5-1-3=35-3=32;

Ay 3 5
2 1

Aﬂz—? 5=—(: 5-1-7)=—(10-7)=-3
) ~

A= 3:2 3-7-7=6-49=-43




2 1
Ay =—| 5:—(2 5-1-7)=—(10-7)=-3
2 7
Ay = [=23-7:7=6-49=-43
8 40 32\ (-17 8-(~17)-40-8+32-9
:%- 27 9 -3 || 8 :%- (27)-(=17)+ 9.8+ (=3)-9 |=
- 517 —43) 9 ) 5(-17)+17-8+(-43)-9
— 136320 + 288 ~168 1
L soemaoar =t soa || -3
— 168 —168
~85+136—387 ~336 2

Otxe, {1: —3; 2} — IIyKaHHII PO3B’ T30K CHCTEMH IIHIITHHX PIBHAHE.
Bigmorime: {1; —3; 2}.

PosrnsaeMo omHy 13 TpUKIAQAHUX 3a7adi, 0 MPUBOIATH IO CHCTEM
JHIAHUX PIBHAHb, Ta 1i PO3B’SA3aHHSA, a caMe, 3aJady 3HAXO/KECHHS
Koe(iIlieHTIB TOBHMX Ta HENpsSMHX BHUTpaT, IUIaHy Ta MpOrpaMu
BUPOOHUIITBA.

[TinmpueMCTBO CKIIAQTA€ThCS 3 TPHOX IIEXIB, KOXKEH 3 SKHUX BUPOOIISIE
omuH BUA mpoxaykmii. Ilpsmi BUTpaTH OAMHHIB I-20 IieXa, IIO
BUKOPHUCTOBYIOTHCS (MIPOMIXKHUN MPOAYKT) Uil BUIYCKY OJMHUIIL BUPOOY
HNPOAYKINI j-20 1leXa, a TaKoX KUIbKICTh OJHMHHIb TPOAYKINI I-20 Iiexa,
MpU3HAYEHUX J10 peanizailii (KIHIIEBUM MPOAYKT), 3aJlaHl Y TaOIHIIL:

[Tponyxkiris [Ipsimi BUTpaTu Kinnesuii
1IEX1B 1 2 3 MPOAYKT
1 0 0,2 0 200
2 0,2 0 0,1 100
3 0 0,1 0,2 300
Busnauumu:

1) koedirieHTH TOBHUX BUTPAT;
2) miaH (BaJIOBUI BUITYCK) KOKHOTO 11€Xa;
3) BUpoOHMYY pOrpamMy 1eXiB;
4) xoediieHTH HENPSIMUX (ITOCEPETHULIBKUX ) BUTPAT.
Po3zé’sazanmns.
Tabnuiero 3a7aHa MaTPUIISI BATPATHUX KOEDIIIEHTIB
0 02 O
A= (0,2 0 0,1>
0 01 02
[To3HaunMo: BUpOOHUYY MpOTrpaMy miAnpueMcTBa X, 1€



X1
X = <X2>’
X3

(X1, X2, X3— IUIAaHW BAJIOBOTO BUIYCKY MPOJYKIIii I1€X1B); BAJIOBUI BUITYCK

TOBApHOI MPOAYKINi Y, Je
200
Y = (100).
300

BupoOHuui B3aeMHi 3B’SI3KHU TANPUEMCTBA 33/I0BOJIBHSIOTH YMOBaM
X, —(0-%;+0,2-%, +0-%x3) =200 X, — 0,2X, = 200
X, —(0,2°%X; +0-X, +0,1-%x3) = 100 :{—0,2X1 + X, — 0,1x3 = 100, (1)
X3 — (0%, +0,1-X, +0,2-%X3) = 300 —0,1x; + 0,8x3 = 300
VY marpuudHomy Burisifi: X —AX =Y > EX-AX=Y = (E-A)X=Y, ne
E — ogunnuHa Matpuis.
[Toznaunmo E — A = B. Toxi cuctema niHiiHUX anreOpaidyHux piBHSAHB (1) y
MaTpUYHOMY BUTJISAL Oyie
BX =Y, (2)
1 0 0 0 02 O 1 —-0,2 0
npuyomy B = (0 1 O) — (0,2 0 0,1) = (—0,2 1 —0,1).
0 0 1 0 01 02 0 -0,1 0,8
Enementn Marpuni B — me koedimientn moBuux BuTpar. Tomy, 1106
3a/[0BOJIBHUTH TIEPIIy BHUMOTY 3amadi, Tpeba smaiitu B . Marpuus B
KBajapaTHa 3-T0 mopsaky, ii BusHaunuk |B| = 0,8 — 0,01 — 0,032 = 0,758.
Tomy B ichye i ciuctemy (1) MOXKHA PO3B’S3aTH MATPHIHIM METOOM.
Jlist 3HAXOMKEeHHST MaTpuii B 3HaiizeMo anre6paidni HOMOBHEHHS 0
eJIeMeHTIB MaTpuill B:
B11=0,79; By = 0,16, B;; =0, 02;
B, =0,16; B, =0, 8; B3, =0,1;
B13 = 0,02, B23 = 0,1, B33 - 0, 96.
Otxe, obepHeHoro 10 B Matpuriero Oyne
1 (0,79 0,16 0,02 1,04 0,21 0,03
B™! = m<0,16 0,8 01 ) = (0,21 1,05 0,13>.
’ 0,02 0,1 096 0,03 0,13 1,27
1. KoediIiieHTH TOBHEX BUTpAT 3HaiieHi (e exeMenTH Marpui B ).
2. 3HaiigeMo po3B’a30K cucteMu (1) MaTpUYHUM METOJIOM:

X1 1,04 0,21 0,03 200 238
X= (Xz) =By = <O,21 1,05 0,13) : (100) = <186>.
X3 0,03 0,13 1,27 300 400

OTxe, TJIaHU BAJIOBOT'O BUITYCKY MPOAYKIII: JIJIsl IEPIIOTO LEXY

x1 = 238, mis gpyroro — X, = 186, nis tperboro — x3 = 400.

3. Busnauummo BUpOOHHUYY MporpamMy KOXKHOTO Il€Xa BHKOPHUCTOBYIOUU
BUTPATHI KOEe(IIEHTH a;; (EIEMEHTH MAaTPHUIL A) Ta CIIIBBIIHOIICHHS:



xnu=ay1°x1=0-238=0 Xp=ap x;=02-186=372~=37
X3=ap3-x3=0-400=0 Xo1=do1 "X =0,2-238 =47,6~48
Xpo=day»n"x,=0-186=0 X23= a3 - x3 = 0,1-400 =40

X31=az "x,=0-186=0 X3p=dz " x;=01-186 =186~ 19

X33 = d33 " X1 — 0,2 - 400 =80

TaxuMm 4MHOM OJEpIKAIH:
4. Koediuientn Henpsamux (mocepeIHUNbKNX) BUTpaAT Cjj (€II€MEHTH MaTpHIIL
C) BuU3HAYAIOTHCS SIK PI3HUII MOBHUX BHYTPIIIHBOBHPOOHUYMX BUTpPAT (
eleMEHTH Matpuii B ' ) Ta mpsMEX BUTpar (eleMeHTH ajj Matpuui A). Y

MaTPUYHOMY BUTJISAI MaTpULls KOeQilli€HTIB HEMPSAMUX BUTpaT Oye:
1,04 0,21 0,03 0 02 O
C=B'-A=(021 1,05 0,13|-(02 0 01]=
0,03 0,13 1,27 0 01 02
1,04 0,01 0,03
0,01 1,05 0,03 |
0,03 0,03 1,07

3ABJIAHHS JIJI1 CAMOCTIMHOI'O BUKOHAHHS
Po3B’s3aTu cuctemy JiHIMHUX PIBHSHB 3a IpaBuiioM Kpamepa Ta MaTpUuIHUM METOJIOM.

2x—-3y+z=-6, 2x+3y+z=0,

I. ¢ 3x+3y—2z=20, 2. 42x+ v+ 3z =4,
Sx—6y+4z=-12. 3x+2y+z=2.
2x+5y+ 9z =-20, 4x—-2y+3z=-9,

3.9 Ix—-Ty+3z=1, 4. 43x+5y—4z=125,

6x+4y+7z=-2 Tx+2yv+3z2=12
X+y+z=-2 3x+4y+2z=-5,

5. ¢2x+3y—z=1 6. 92x—4y+3z=20,
Xx—y+2z=-7 4x—-3y-5z=3
3x+2y+4z=-3, x+2y+3z=-2,

7.9 2x-3y+z=-4, 8 3x+4y-2z=-17,
4x -5y -2z=10; 2x+3y+z=-9
2x+5y—-2z=9, X—y+z=3,

9. <4x+y—-4z=9, 10. i 2x+ y+z=1,

x+y—4z=09, x+yv+2z=8.

/3aBgaHHA 0ONpaEThCA 3a OCTAHHEBOK I (PO HOMePaA CTY/IeHTa B CIIHCKY.
HampHkinag, cTyleHTH 3a HoMepaMH 3, 13 Ta 23 po3B’ A3yH0Th cHcTeMy Ne3 ./

Howmaine 3aBnanus: byousk T.1. Buma matemaruka: Hapu.mocionuk. — JIbBiB.,2004. —

cTop. 27, 3aBnaHHA
3(2).



